

重霾“锁”城

宁波发布大气重污染黄色预警



本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓众)“世界上最遥远的距离是你在我对面,我却看不见你,因为今天,漫天雾霾”……昨天上午,持续不散的重度霾将甬城“裹”得严严实实,不少市民通过网络、微信吐槽。上午9时30分,市大气重污染应急指挥部办公室发布大气重污染黄色预警。

市空气质量监测平台数据显示,从前天18时开始,我市空气质量AQI指数突破200,达到243,随后一路飙升,至昨天零时升至345,空气质量类别为六级重度污染。接下来,AQI指数开始呈下降趋势,昨天上午7时为288,9时为252,空

气质量类别为五级重度污染,主要污染物仍为PM2.5,浓度202微克/立方米。14时AQI指数降至200以下,为178,空气质量类别为四级中度污染。

从监测站点来看,昨天15时,鄞州、慈溪、余姚、象山、奉化部分区域仍为五级重度污染,海曙、江东、江北和高新区等区域为四级中度污染,仅有北仑、镇海、东钱湖等区域为轻度污染。

根据市环境监测中心和市气象台联合会商结果,市区未来24小时空气质量指数AQI均值在220-250之间,空气质量类别为重度污染,主要污染物为PM2.5。

“此轮空气污染主要受输入性污染物的影响。昨天,我市受弱冷空气影响,使得北方高污染团经过我市,加上气象条件不利于污染物扩



昨天上午10时,行人步履匆匆,街边百米之外的景象被浓重的雾霾所笼罩。(严龙 胡颀然 摄)

散,使我市的空气质量陷入污染状态。”市环境监测中心专家表示,昨天下午开始,随着风力加大,雾霾情况有所改善。预计今天天气情况会持续好转。

环境监测人员提醒,大气出现重度污染时,中小学、幼儿园应停止组织室外体育课(健康活动)和其他各类室外活动,公众减少户外运动和室外作业时间,医院、学校、家庭少开窗。

霾预警与大气重污染预警缘何没有同时发布? 评判标准和发布主体不同

重分为Ⅲ级、Ⅱ级、Ⅰ级,分别用黄色、橙色、红色标示。“简单来说,对于AQI指数包括PM2.5的监测,主要是根据浓度高低变化持续时间长短的不同以及未来24小时指数变化的预测情况,对应发布不同的预警。”市环境监测中心负责人说。

霾预警,主要根据国家气象局《霾预警信号分级修订标准(暂行)》规定,分为三级,以黄色、橙色和红色表示,分别对应中度霾、重度霾和严重霾。气象实况已达到或预计未来24小时内可能出现对应级别条件之一并可能持续,进行分级判

断。“一般多采用能见度条件进行判定。”这位负责人说。如中度霾(黄色预警),能见度小于3000米且相对湿度小于80%;重度霾(橙色预警),能见度小于2000米且相对湿度小于80%;严重霾(红色预警),能见度小于1000米且相对湿度小于80%的霾。

此外,大气重污染预警与霾预警发布主体也是不同的,前者由市大气重污染应急指挥部办公室发布,后者由气象部门发布。

春运飞行攻略—— 提早订票 错峰出行 曲线返家



记者 张燕
民航记者站 黄跃光
实习生 魏佳枫

本报上周刊出《春节部分机票有“白菜价”》后,不少市民在火车票难求的情况下将目光转向飞机票。昨日,记者联系宁波栎社国际机场客户服务部门,通过专业人士多年经验和市场情况了解到,如果掌握一些技巧,也能在订票旺季买到部分特价机票。

班、换大机型等。所以,一时买不到机票的旅客,也不要气馁,多致电咨询航空公司或售票处,或在机场现场等待候补,记得要留下有效的联系方式。因为,再爆满的航班,也可能有个别旅客未能及时赶到机场,或临时改变行程,这些都为现场等待候补机票的旅客提供了机会。销售人员介绍,往年春运期间的候补成功率在80%左右。

第5招 红眼航班 解急难

为了减轻春运高峰期的出行压力,航空公司会在一定周期内针对热门航线(如武汉、海口、三亚等)增飞红眼航班,一般时间在凌晨。如东方航空2月20日特价航班从宁波飞往青岛最低只需要140元,海南航空2月28日从宁波飞往海南特价机票也打出了4.3折优惠。所以,只要您常关注航班动态,留意航空公司的网站、APP、微信等,多查询航班情况,选择红眼航班出行,既顺畅又实惠。

第1招 提早订票 订心安

提前购票是硬道理。春节期间机票紧张、价格高,越提前,选择越多,也可确保座位。在一般情况下,早班机或晚班机比较容易订到票,有的还有折扣。如国航官网上显示,2月14日从宁波飞往北京的航班,下午1点10分的机票价格折后为980元,但是如果选择早上8点20分的航班只要840元,选择下午5点40分的航班则更加实惠,只需要730元。

第2招 错峰出行 找实惠

如果你能避开客流高峰,选择高峰期之前或之后出行,除了机票多之外,折扣也十分诱人。据往年经验,从大年初一开始,机票折扣就大幅增加,如果初二、初三出发,绝大部分机票三折或四折,有的航线还会出现“白菜价”机票。

第6招 反向思维 出妙招

与其焦虑找票,不如接父母、亲友来宁波过个团圆年。一般沿海到内陆城市机票紧张,但节前从内陆到沿海各地,机票比较宽裕;再选择春节末期(农历初五)或元宵节后返回,在这一阶段各航空公司均有大幅度的促销活动,机票低至二折。如春运伊始至农历除夕,重庆至宁波的机票为3折至4折;贵阳至宁波的机票为4折;武汉、成都、长沙、郑州等地机票为4折至6折。春节末期或元宵节后再返回,仍有特价机票。如此一来,既可与家人团聚,又大大节约了费用。

第3招 曲线返家 殊途同归

如果您选择的目的地或出行日期没有直飞航班,或者直飞机票价格太贵,或者没票,您还可以选择中转出行,有的票价甚至比直飞还便宜。如宁波飞成都都是春运热门航线,返乡高峰日的机票更是早早售罄。往年就有不少旅客选择了宁波—武汉—成都,或宁波—南昌—成都中转回家,不仅有票,时间选择也多,中转全程机票的价格也比直飞多出300多元,有时还可能还有折扣,总价和直飞持平甚至更低。

第7招 度假过年 有新意

春节期间,去旅游城市的机票价格相对较低,部分国外游的价格甚至低于国内游,如从宁波到热门旅游城市三亚的机票,除夕前后一个星期基本维持在1800元到2300元,但宁波到韩国首尔的机票只需要800元到1600元,2月18日这天则有特价机票,只需要718元。不妨带上家人外出旅行,享受幸福温馨时刻,度过一个休闲愉快的假期。

第4招 坚持候补 有惊喜

春运出行高峰,航空公司会结合实际情况微调出行计划,如临时新增航

高校、高职、中职毕业生入职养老机构

签约5年最高可获4万元奖补费

本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武)高校、高职或中职学校毕业生到养老机构入职,签约5年,最高可获40000元奖补费。日前,市民政局、市财政局、市教育局、市人社局联合下发《宁波市老年服务与管理类专业毕业生到养老机构入职奖补办法》,并于昨日起开始实施。

《办法》中的奖补对象为普通高

等院校、高等职业技术学校、中等职业技术学校(含职高)全日制相关专业毕业,入职本市养老机构(纳入事业单位正式编制的除外),直接从事养老服务、康复护理和管理等工作,并持有人力资源社会保障部门颁发的《养老护理职业资格证书》的人员。奖补标准为本科毕业生40000元,大专毕业生26000元,中专(含职高)毕业生21000元。奖补时

从签订劳动合同之日起计算,分五年按比例实施,分别为10%、15%、20%、25%、30%。

奖补对象入职的养老机构应当经有关职能部门批准设立,具有独立法人资格。奖补对象必须是2013年开始与养老机构签订劳动协议,劳动协议期限不少于5年,且在服务期限内,养老机构已按规定为其办理各类社会保险。奖补

对象入职养老机构服务期满后,由本人提出申请,当地民政局于每年3月底前对履职情况进行审核,提出奖补意见,并报市民政、财政部门。核准后,奖补费由当地民政部门会同财政部门或由市级养老机构直接发至本人。未满5年解除或终止劳动合同的,服务时间由养老机构出具证明,经民政部门盖章确认,作为以后签订入职奖补协议的有效服务时间。

在经费保障方面,入职奖补所需经费由市和县(市)区列入财政年度预算,其中市级财政承担30%,各县(市)区财政承担70%。入职市级养老机构的毕业生奖补经费由市级财政承担。

“美丽宁波·绿色石化”主题论坛

指导单位：宁波市经济和信息化委员会

主办单位：宁波市石油和化工行业协会

宁波市循环经济促进会

主讲嘉宾：中国工程院院士、美国工程院外籍院士

曹湘洪

中国石油和化学工业规划院院长,教授级高级工程师

顾宗勤

巴斯夫(中国)有限公司 上海首席代表

巴斯夫新材料有限公司副总经理

何新源

2015年1月27日

中国·宁波